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Hele laget må løftes, sammen!

Fagforbundets viktigste jobb er å sørge for gode lønns‑ og arbeidsvilkår for medlemmene. Denne medlem‑
sundersøkelsen forteller hvorfor det i år er viktigere enn på lenge å sikre hele laget økt kjøpekraft i årets
lønnsoppgjør.

Alle kjenner det på lommeboka når strømprisene er skyhøye, matvareprisene stiger, bensinprisene går til him‑
mels og renta er på vei opp. Hverdagen har blitt vanskeligere for folk flest, etter to år der krise har avløst krise.
Men det er de med lav lønn som har det aller tøffest, fordi de må bruke mest av inntekten sin på nødvendige
varer.

Fagforbundet vil at lønnsoppgjøret skal være rettferdig og føre til reduserte forskjellermellom folk. Da kan ikke
enkeltgrupper med forholdsvis god inntekt få mye større tillegg enn alle andre.

I denne undersøkelsen forteller medlemmene oss at krisene og krigen i Ukraina allerede har fått store og
negative konsekvenser for dem. Sju av ti sier økte strømpriser har påvirket privatøkonomien deres i «stor»
eller «svært stor grad». Enda flere har problemer på grunn av høye bensin‑ og matvarepriser. 4 av 10 av
medlemmene våre sier at de ikke har oppsparte midler som de kan bruke hvis det kommer en uforutsettregn‑
ing på 5000 kroner. 6 av 10 av medlemmene i Fagforbundet sier at de har vært nødt til å endre måten de lever
på, fordi prisene har gått opp, og over halvparten har måttet legge om ferieplanene.

Livskvaliteten blir dårligere når du slitermed å få endene til åmøtes. Vi harmedlemmer somnå ikke kan ta seg
råd til å oppleve en konsert, eller ikke har penger til å la ungene gå på kino eller delta på fotballcup. Når det er
slik, kan det ikke være tvil om at vi må bruke lønnsoppgjøret til å løfte hele laget, – og at vi må løfte nedenfra.

Fagforbundet er tuftet på at vi er et lag og at vi jobber for noe som er større enn bare oss selv. Når vi i Fagfor‑
bundet nå driver lønnskamp, er det ekstra viktig at vi er så mange og at vi står sammen. Kjemper vi sammen,
vil hele laget vinne lønnskampen.

Mette Nord

Leder Fagforbundet
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Om rapporten

Denne rapporten er utformet på bakgrunn av to større undersøkelser Fagforbundet har gjennomført blant
medlemmenevåre i februar,mars ogapril 2022. Beggeundersøkelsenehar gått til et stratifisert utvalg på 3000 i
hver forbundsregion (fylkene + Finnmark og Troms), tilsammen 36 000medlemmer. Den første undersøkelsen
ble gjennomført i perioden 22. februar til 9. mars, og omhandlet spørsmål om lønnsforskjeller. Her kom det
inn totalt 7 424 svar, som gir en svarprosent på 20. Den andre undersøkelsen, som omhandlet prisvekst, ble
gjennomført i perioden 28. mars til 4. april, og fikk inn 8 087 svar som gir en svarprosent på 24. Det står mer
ommetoden og representativiteten bakerst i denne rapporten.

For informasjon ommetoden eller resultatene i denne rapporten:
Thomas Tallaksen
Analytiker
m: 992 59 509
thomas.tallaksen@fagforbundet.no

Pressehenvendelser kan rettes til:
Kjell‑Erik N. Kallset
Kommunikasjonssjef
m: 952 28 158
kjell‑erik.kallset@fagforbundet.no

Hvordan lese grafene i denne rapporten
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Økte levekostnader

7 av 10 er i stor eller svært stor grad rammet av økte strømpriser
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3 av 4 er i stor eller svært stor grad rammet av økt bensinpris
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8 av 10 er rammet av øktematvarepriser
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2 av 3 blir i stor eller svært stor grad rammet av renteøkningene
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4 av 10 har ingen oppspartemidler å bruke på uforutsette regninger
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Halvparten har måttet endre ferieplanene sine, og 7 av 10 blant de med lavere hush‑
oldningsinntekt
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6 av 10 harmåttet endre hvordan de lever, på grunn av prisveksten
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Lønnsforskjeller, pandemi og yrkesgrupper

2 av 3mener lønnsforskjellenemellom yrkesgrupper i Norgemå ned
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For 4 av 10 er bedre bemanning viktigere enn høyere lønn, særlig i oppvekst

54 %

42 %

3 %
0

20

40

60

Økt lønn Økt bemanning Vet ikke

P
ro

se
nt

Hva vil du si er viktigst av økt lønn eller økt bemanning for 
 å bedre din arbeidshverdag?

Etter yrke

Oversikten viser kun yrker hvor det er flere enn 20 respondenter. Vær obs på at fargen skifter fra grafen over.

298
1486
15481

23671
28368
29170
29566
29367
30466

33761
33364
33562
33165
33958
34363
35561
35263
3664

39457
4060

43553
43354

4555
46648
46352

4852
481339
4951

51247
54342
56341
56242

58339
63235

6733

4747
6969
232323
686868

131131131
838383

127127127
929292

422422422
103103103
474747

278278278
484848
292929

186186186
898989
949494
5151

747747747
2727
555555

152152152
2727

129129129
448448448
2323
272727
2323

134513451345
604604604
323232

379379379
333333
727272
2525

Frisør
Transport og kollektivtrafikk

Kirke
Driftspersonell

Byggdrifter
Brann, redning og forebygging

Håndverker/Fagarbeider
Helsesekretær
Kontoransatte

Assistent Oppvekst
Sosionom
Renholder

Prehospitale tjenester
Barnevernspedagog

Sekretær
Rådgiver

Ernæringsarbeider
Hjemmehjelp

Annet
Leder teknisk

Assistent SFO/Aktivitetsskole
Sykepleier

Ergoterapeut
Vernepleier

Assistent helse og sosial
IKT

Kulturarbeider
Undervisningspersonell

Helsefagarbeider
Barne− og ungdomsarbeider

Leder oppvekst
Assistent barnehage

Barnepleier
Barnehagelærer

Leder helse og sosial

Prosent

Y
rk

es
gr

up
pe

Økt lønn Vet ikke Økt bemanning

Etter kjønn

47350

29367

477747774777

152515251525

Kvinne

Mann

Prosent

K
jø

nn

14



Metode

Denne rapporten består av to spørreundersøkelser. Begge undersøkelsene har gått til et stratifisert utvalg på
3000 i hver forbundsregion (fylkene + Finnmark og Troms), tilsammen 36 000 medlemmer. Den første un‑
dersøkelsen ble gjennomført i perioden 22. februar til 9. mars, og omhandlet spørsmål om lønnsforskjeller.
Her kom det inn totalt 7 424 svar, som gir en svarprosent på 20. Den andre undersøkelsen, som omhandlet
prisvekst, ble gjennomført i perioden 28. mars til 4. april, og fikk inn 8 087 svar som gir en svarprosent på 24.
Dette er på det jevne av hva Fagforbundet pleier å få som svarprosent i undersøkelser vi gjennomfører selv, og
høyere enn hva vi pleier å få om vi benytter eksterne byråer.

Vekt for å få nasjonale tall

Det ble benyttet et stratifisert utvalg på 3 000 i hver forbundsregion for å få store nok utvalg til å kunne lage
egne tall per region. Det betyr at det er relativt flere som er spurt i små fylker enn i store. For å ta høyde for
dette er resultatene vektet om når det er laget nasjonale tall. Vekten som er brukt gjør at svarene i en region
teller tilsvarende den relative størrelsen regionen har i Fagforbundets medlemsmasse.
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Representativitet undersøkelse om prisvekst

Vedå sammenlikne fordelingenpå variabler somalder, kjønnog fylke somvi har for universet,med fordelingen
i svarene, kanvi seomdet er noen systematiske skjevheter i hvemsomhar svart. Somvi ser i tabelleneunder, er
detnoenskjevheter i hvemsomhar svart knyttet til alder: Deyngreernoeunderrepresentert, ogaldersgruppen
50‑59 er noe overrepresentert.

Kjønn

Kjønn Antall i univers Universandel Antall svar Svarandel Differanse
Kvinne 27694 77 6189 77 0
Mann 8306 23 1898 23 0

Alder

Alder Antall i univers Universandel Antall svar Svarandel Differanse Svarprosent
20‑29 4233 12 681 8 ‑4 16
30‑39 7683 21 1603 20 ‑1 21
40‑49 8723 24 1982 25 1 23
50‑59 10366 29 2704 33 4 26
60‑69 4858 14 1096 14 0 23
70 eller mer 47 0 5 0 0 11
Under 20 35 0 2 0 0 6

Fylke

Fylke
Antall i
univers Universandel

Antall
svar Svarandel Differanse Svarprosent

Agder 3000 8 654 8 0 22
Finnmark / Finnmarkku
Fagalihttu

3000 8 541 7 ‑2 18

Innlandet 3000 8 701 9 0 23
Møre og Romsdal 3000 8 690 9 0 23
Nordland 3000 8 680 8 0 23
Oslo 3000 8 592 7 ‑1 20
Rogaland 3000 8 727 9 1 24
Troms 3000 8 658 8 0 22
Trøndelag 3000 8 643 8 0 21
Vestfold og Telemark 3000 8 745 9 1 25
Vestland 3000 8 746 9 1 25
Viken 3000 8 710 9 0 24
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Representativitet undersøkelse om lønnsforskjeller

Kjønn

Kjønn Antall i univers Universandel Antall svar Svarandel Differanse
Kvinne 27728 77 5671 76 ‑1
Mann 8272 23 1753 24 1

Alder

Alder Antall i univers Universandel Antall svar Svarandel Differanse Svarprosent
20‑29 4305 12 613 8 ‑4 14
30‑39 7678 21 1428 19 ‑2 19
40‑49 8541 24 1874 25 1 22
50‑59 10455 29 2481 34 5 24
60‑69 4922 14 996 13 ‑1 20
70 eller mer 35 0 8 0 0 23
Under 20 27 0 3 0 0 11

Fylke

Fylke
Antall i
univers Universandel

Antall
svar Svarandel Differanse Svarprosent

Agder 3000 8 596 8 0 20
Finnmark / Finnmarkku
Fagalihttu

3000 8 545 7 ‑1 18

Innlandet 3000 8 623 8 0 21
Møre og Romsdal 3000 8 610 8 0 20
Nordland 3000 8 644 9 0 22
Oslo 3000 8 562 8 ‑1 19
Rogaland 3000 8 639 9 0 21
Troms 3000 8 599 8 0 20
Trøndelag 3000 8 632 9 0 21
Vestfold og Telemark 3000 8 718 10 1 24
Vestland 3000 8 623 8 0 21
Viken 3000 8 633 9 0 21
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